

## 竹林情结

本报小记者 徐琰晴

竹林大饭店是一座现代气派的建筑,在蓝天白云的映衬下,一扇扇玻璃窗户闪着光,密集地聚在一起,花了我的眼。进去一看,眼前则是一片灰暗,“旧”气息一下子包裹着我们。

真是穿越时空,置身于八九十年代,老盐城那浓浓的文化气息铺展开来。十字巷、胜利巷、滄沧巷……纵横交错的街巷之间,盐城电影院、盐城邮电局、大众饭店、中华照相馆、老轮船码头等盐城人耳熟能详的场景相互串联,这是真实生活的街区模样,是鲜活的城市旧时光。爸爸妈妈经常回味的话语中,那沐浴在夕阳下童年的村落,周末上街时赶公交车的奔跑,走过大街小巷看到的店铺,电影院里传出的武打棍棒声……我看着我,忍不住就摸摸破角的

桌子,蹭蹭旧凳子,倚着灰色墙壁,心生涟漪。

最让我惊叹的是一位匠人,他用那一根根闪亮的铜丝、锡丝,编织成了惟妙惟肖的飞龙猛虎、活灵活现的开屏孔雀、栩栩如生的齐天大圣……我想正是有了这些世代相传的手艺人,我们才能够知道古老文化和技艺的魅力。这是老盐城迸发的活力,更是传承的力量吧!

这里还有各式各样的美食,爸爸拉着我穿梭在各个摊点,尽情品尝他儿时的味道。今天的爸爸,从他的嘴里听不到“垃圾食品”这四个字,因为嘴里塞满了刚出锅外酥里嫩的炸年糕,一口咬出油的锅贴,脆脆的鸡柳……

竹林,这里就是我们每一个盐城人最原汁原味的情感体验,到哪儿都忘不了的家国情结。

市第一小学四(17)班  
指导老师:刘钰

## 难忘的参观之旅

本报小记者 吴延楠

周六下午我们乘车前往射阳通用机场参观。

机场非常空旷,旁边是一望无际的农田,讲解员耐心地介绍说:“射阳机场是华东地区首个A1类仪表导航机场,总占地面积650亩,分为飞行区、站坪区和生产及辅助设施区三个功能区……”听着讲解,我们已经迫不及待地想参观真实的飞机,如果能够“变身”小小飞行员,那就太棒了!

我们好奇地四处张望,看到一架飞机停在机场,欢快地跑到飞机跟前。哇哦!这架飞机真大啊!要是能坐上这架飞机该多过瘾啊!讲解员跟着走过来,用手指着眼前的飞机,告诉我们,这是中国第一架超音速飞机。飞机由五个主要部分组成:机翼、机身、尾

翼、起落装置和动力装置。我们都睁大眼睛,顺着讲解员手指的方向,观察每一个部分。这时,讲解员说:“直升机的螺旋桨像什么动物呀?”我们都争先恐后地说起来,有的说像鱼尾巴,有的说像蝴蝶,讲解员竖起大拇指,夸赞说:“确实,直升机的螺旋桨是受蜻蜓的翅膀启发制造。受到小动物的启示,人们制造出一种不需跑道,直接从地面升起的飞机。”

这次活动让我们的小记者近距离接触飞机,学习航空知识,感受航空魅力,我们身临其境,走进机舱体验各类飞机的驾驶感受,真是一次难忘的参观之旅。

市新都路小学四(2)班  
指导老师:吉欣华

## 推荐一本好书

本报小记者 周珈夷

“宁可一日无粮,不可一日无书。”这句名言激励我爱上了阅读,让我畅游在书的海洋中。今天,请大家跟随我,一起走近《草房子》,一定会获得意想不到的乐趣。这本家喻户晓的书是由江苏盐城籍作家曹文轩所作。书中主要写了男孩桑桑在油麻地小学经历的一连串看似寻常但又催人泪下、感动人心的故事。

《草房子》中,生动鲜活的人物形象让我过目不忘。我最喜欢桑桑,因为他乐于助人,勇敢坚强……瘦弱的纸月在去上学的途中,被刘一水、周德发、吴天衡三个男生欺负。桑桑拿了一块

砖头想吓退他们,可三个男生一点也不畏惧,反而追着桑桑就打。单枪匹马的桑桑打不过他们,反被刘一水揍得鼻青脸肿。忍着剧痛的桑桑一头把刘一水撞入河中。从此,再也没有人欺负善良的纸月了。相信读了《草房子》,你也会喜欢上桑桑,为他善良勇敢的品质点赞。

《草房子》中的情节一波三折、扣人心弦。当桑桑病重时,我的心提到了嗓子眼。桑桑的爸爸心急如焚背着他到处寻医,可都治不好这个病。看到这,我不禁泪流满面,为桑桑祈祷,希望他能康复……最终,桑桑重获新生,欣慰的笑容又浮现在我嘴角。

曹文轩说:“美的力量绝不亚于思想的力量。”我慢慢品读,《草房子》就隐藏在我们的生活中,你还在等什么?快来阅读吧!

市亭湖小学六(5)班  
指导老师:顾娟

## 我的家乡

本报小记者 袁煦坤

中国有许多历史文化名城,有古色古香的北京;有钟灵毓秀的南京;还有底蕴丰厚的西安,然而在我的心目中我的家乡——盐城,有着无可比拟的地位。

今天,秋风瑟瑟,落叶飘零,一阵阵的凉意袭来,让我们不禁打起寒颤来,可是再阴冷的天气也阻挡不了我们五(4)班全体同学前往盐城市博物馆的脚步。大家排着整齐的队伍井然有序地入场馆参观。

讲解员阿姨向我们介绍,盐城博物馆分为四个展厅,分别是:天下盐城馆、海之韵馆、水之秀馆、盐之翼馆。

进入博物馆,首先映入眼帘的便是“天下盐城馆”。里面的文物令我目不暇接,其中最让我着迷的便是春秋时期的青铜剑。青绿色的外衣,闪着寒光,显得锋利而沉重,经历了两千多年的岁月洗礼依然完好无损,仿佛向我们诉说着历史的沧桑。

在水之秀馆,我宛若走进了真正的古道小巷,也目睹了古代劳动人民结婚时热闹非凡的场景,尤其是宴席上的韭菜炖鱼使我垂涎三尺。盐城非遗传承人的手艺精湛,有东台发绣、阜宁面塑、大丰瓷刻、射阳草编,其中最令我流连忘返的是东台发绣,没想到一根小小的头发,竟然也能做出如此栩栩如生的作品。

海之韵馆向我们展现了盐城富饶的景象,可爱的吉祥三宝在盐城湿地里畅游,展翅高飞的丹顶鹤,低头觅食的勺嘴鹬,缓慢前行的麋鹿,构成了一幅旖旎的画卷。

在盐之翼馆,我领略到了我们盐城飞向云端的未来。我相信,在不久的将来,盐城一定会更加腾飞。

经过这次活动,我深深感到了盐城文化的博大精深,富饶的湿地让我陶醉其中,盐城现代的科技令我赞叹不已,这就是我的家乡——盐城。

市解放路实验学校五(4)班

## 我和孙悟空过一天

本报小记者 蔡梓熙

“咣当”一声,我房间的窗子被打开了,一道身影闪过,定睛一看,简直难以置信,进来的竟然是大名鼎鼎的齐天大圣——孙悟空。

我瞪大眼睛,结结巴巴地说:“你是孙……孙悟空?”说罢,他便跳到我的书桌上,翘着二郎腿说道:“不是俺又咋样?”说着,便翻身跳到我身旁,拉起我的手,说:“妖怪都被俺打死了,太无聊了,你陪俺玩玩。”

还没来得及反应,孙悟空翻了个跟头,转眼间,我们就来到了花果山,小猴子们端来了不少好吃的香喷喷的水果,有千年仙桃、水晶西瓜、万年紫葡萄……应有尽有,看得我直流口水。

大饱口福之后,我们来到了水帘洞外,只见一帘瀑布从天而降,

像千万条银线,让我不禁想起“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”正想着,孙悟空一把抓住我的胳膊,一个“筋斗”就翻进了水帘洞内,真可以用迅雷不及掩耳之势来形容啊!这里怪石嶙峋,景象奇特,别有洞天!

回到花果山,我让他送我回家,突然,一位老奶奶大喊:“有人偷走了我的包!”孙悟空立刻掏出金箍棒,喊道:“大胆小贼!”三两下就把小偷打得满地找牙,我站在孙悟空旁,感到非常自豪。

不知不觉中,天黑了,我们依依不舍地告别了,真是难忘又神奇的一天啊!

盐城外国语学校四(5)班  
指导老师:顾春霞

## 乐摘猕猴桃

本报小记者 余菲悦

今天,我参加了小记者活动,去采摘猕猴桃。一路上,我和小伙伴们一起玩各种游戏,还分享了游戏卡片。

到了采摘园,我们看到了许多猕猴桃,猕猴桃有的像爱心,有的像鹅蛋。有的挂在高高的藤上,有的挂在矮矮的藤上。我们走到藤下,经过一番精挑细选,伸手一够,就摘下了一个猕猴桃。一个当然不过瘾,我们就不停地摘,摘了很多很多。

摘着摘着,我们看见了一群“村霸”——大白鹅路过。它们摇晃着身子,嘎嘎地叫着。我告诉小伙伴:“‘村霸’会啄人,快跑

啊!”于是,我们就尖叫着飞奔起来。终于,我们跑回了原来的地方继续采摘猕猴桃。我们挑呀挑呀,挑了很多好的,我们的篮子都快放不下了。一出采摘园,我们就飞快地跑到车子上,不然我们的猕猴桃就要跌坏了。

回去的路上,我们给很多同学打电话,向他们炫耀一番。我们一路上说说笑笑,还没说够呢,就回到了启程的地方。

这次采摘真有趣啊!

市新都路小学二(5)班  
指导老师:臧萌